

壮丽70年 奋斗新时代

省政府新闻办举行邯郸市专场主题新闻发布会

邯郸在新时代复兴路上蝶变转型

本报讯(实习生周家加 记者刘冰洋)8月13日,省政府新闻办举行邯郸市专场主题新闻发布会。围绕 新时代复兴路上蝶变转型的邯郸,邯郸市委书记高宏志,市委副书记、市长张维亮分别介绍相关情况。

新中国成立70年来,邯郸人民在中国共产党的坚强领导下,众志成城、砥砺奋进,把一个不足3万人的小市镇,逐步建设成为一个新兴的繁华都市。高宏志介绍,2018年全市生产总值达到3454.6亿元,城镇居民人均可支配收入达到31133元,农村居民人均可支配收入达到14307元。

在邯郸,无论是经济发展、社会稳定、大气环保的任务,还是政治建设、党的建设的任务都很艰巨,需要一批锐意创新、勇于担当作为的干部队伍。这些年,我们立足于创造好的环境,激励干部担当作为。高宏志说,关键是要把好的干部选出来。近年来,邯郸探索了广泛了解、充分酝酿、全面考察、严格审核、公开任用 五步工作法。广泛了解:各级党委和组织部门要广泛对干部进行原则、经常性的接触,掌握干部情况;充分酝酿:在调整干部前,多方面沟通酝酿,全面考察;考察

干部时,不仅到干部现在工作单位考察,还到以前工作单位考察,不仅看8小时之内,还看8小时以外;严格审核:严把廉政关、计生关、档案审核关,坚决防止带病提拔;公开任用:在研究干部使用的过程中,都在市委常委会上公开干部的酝酿情况,把调整干部的思路和意图以及每名干部的使用理由、脱颖而出的原因、未确定为使用人选的干部情况等讲清楚。

近年来,邯郸全面贯彻新发展理念,在转型升级方面取得了明显成效,2018年,三次产业比重发生了根本性转变,产业结构由二一三转变为三二一。张维亮介绍,邯郸主要在四方面下功夫,一是坚定不移化解过剩产能,坚持依法依规,倒逼不达标的产能限期退出,同时,创新压减方式,在武安探索实施了钢铁产能交易平台,利用市场机制去产能。二是加速传统产业转型升级,实施搬迁重组,对钢铁产业进行新的布局,力争到2020年形成3+3产业格局,即邯钢、新兴铸管、天铁3家大型国有钢铁集团,以及武安、峰峰、永年3个重点区域,技术改造提升,深入实施千企转型行动,今年计划实施技改项目335个以上,完成投资700亿元

以上,技改投资增长6%以上,延伸产业链条,推动产业产品由上游向下游延伸、由低端向中高端迈进,提升产品附加值,实施创新驱动,去年,全市新增高新技术企业106家,累计达390家;开展二次创业,引导钢老板、矿老板,把积累的资本投向新兴产业和现代服务业。三是以优质增量调结构,通过项目集中开工、集中签约、集中观摩三集中活动,引上了一批立市市市的大项目、好项目。四是优化产业布局,市级层面,邯郸市确定了532主导产业,5是优化提升精品钢材、装备制造、食品加工、现代物流、旅游文化五大现有优势产业;3是培育壮大新材料、新能源、生物健康三大战略性新兴产业;2是谋划布局安防应急、电子信息网络两大未来产业。在县级层面,明确县域集中精力打造1-2个特色产业。

新型城镇化既是拉动经济增长的强大引擎,也是改善民生的重要举措。邯郸全市城镇化率从2015年的51.38%提高到2018年的56.87%,新增城镇人口61万。高宏志说,主要抓三方面工作,一是城市提升,在主城区创新了三核驱动的发展模式,即在老城区实施

改造提升,着力打造生活服务区;省政府批准建立了冀南新区,以装备制造生产基地为主,打造成生产组织中心,推动邯郸的产城融合发展;同时,根据国务院批复,从2012年开始,规划建设邯郸的东部新区,定位为创新引领中心。二是县城突破,实施县城突破三年行动,每个县都规划了不低于10平方公里以上的新区,力争用三年的时间把框架拉开。三是乡村振兴,强力推进农村人居环境整治三年攻坚行动,全面加强基础设施建设,农村生产生活条件得到显著改善。

作为蓝天保卫战的重点区域,邯郸市委、市政府坚决落实中央和省关于大气污染防治的决策部署,坚持生态优先、绿色发展,持续推动大气污染防治。张维亮介绍,在组织保障上,成立生态环境保护委员会,实行书记和市长双主任制,制定了《打赢蓝天保卫战三年行动方案》等系列方案,具体工作中采取了减煤、治企、抑尘、控车、增绿等5方面措施。通过几年的努力,邯郸空气质量综合指数由2013年的13.20,下降到2018年的7.28,达标天数由54天增加到161天,PM2.5浓度由138微克/立方米,下降到69微克/立方米。

走进慷慨燕赵 传播河北正能量 全国党刊全媒体看河北 主题采访活动启动

启动仪式结束后,采访团将赴正定、西柏坡、阜平县、雄安新区等地,进行深入采访调研

本报讯(记者刘冰洋 见习记者王璐丹)走进慷慨燕赵,传播河北正能量。8月13日,壮丽70年 奋斗新时代 全国党刊全媒体看河北 主题采访活动在石家庄启动,来自全国35家党刊社的近百名编辑记者参加启动仪式。

据悉,本次主题采访活动旨在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分发挥党刊舆论宣传、理论阐述、党

建传播主阵地、主力军、主渠道作用,用心讴歌中华人民共和国成立70年的光辉历程,用情展现河北大地经济发展、社会进步、人民幸福的鲜活故事,激励广大干部群众奋力走好新时代的长征路。

本次主题采访活动集聚全国党刊界的优秀编辑记者,以全媒体报道的形式礼赞新中国、讴歌新时代、宣传充满希望的河北,是宣传思想战线增强脚力、眼力、脑力、笔力的一次生动实践,为讲好创新发展、绿色发展、高质量发展河北故事提供了好平台。启动仪式上,省委宣传部有关负责人表示。

据了解,启动仪式结束后,采访团将赴正定、西柏坡、阜平县、雄安新区等地,进行深入采访调研。

今年教师节期间各地将组织参与公益活动 9月10日,让我们一起 为教师亮灯

本报讯(记者马利)今年9月10日是我国第35个教师节,主题为 庆祝新中国七十华诞,弘扬新时代尊师风尚。为集中展示我省教育系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、全面贯彻落实全国及全省教育大会精神的进展成效,展现全省广大教师爱国奋斗、立德树人的精神风貌,省教育厅日前就庆祝2019年教师节进行部署。

做好走访慰问。在教师节前,各市各学校将深入基层开展调研和走访慰问,全面摸排患有重大疾病及家庭经济困难教师情况,体恤困难教师生活,逐一帮扶到位。特别关心乡村一线教师、支教教师、家庭受灾教师、离退休教师、特岗教师以及因公殉职教职工家属等。倾听教师意见建议,帮助教师解决实际困难,送去党和政府的关怀温暖。

发挥典型示范。各市各学校将集中挖掘宣传富有时代性、激励性的优秀教师先进事迹,生动展现当代教师阳光美丽、爱岗敬业、无私奉献的精神面貌,充分发挥优秀教师的典型引领作用

用,形成广大教师人人争做四有好老师的良好局面。

落实惠师政策。完善中小学教师待遇保障机制,确保中小学教师平均工资收入水平不低于或高于当地公务员平均工资水平。大力提升乡村教师待遇,深入实施乡村教师支持计划,收入分配向乡村教师倾斜。保障民办学校教师权益,完善学校、个人、政府合理分担的民办学校教师社会保障机制。改革高等学校教师薪酬制度,完善适应高等学校教学岗位特点的内部激励机制。提升教师社会地位,维护教师职业尊严和合法权益,创新尊师公共服务和教师优待举措,为教师创造良好的工作生活环境,让教师成为让人羡慕的职业。

此外,各地将组织参与 教师亮灯 公益活动,主动协调相关部门,在各市、县(市、区)地标性建筑及大中小学等,于教师节当晚20时至21时,通过电子显示屏等以字幕滚动方式为教师亮灯。倡导各市有条件的县(市、区)在地铁、公交、出租车等公共交通传播媒介上发布教师节祝福。

阜城县古城镇创建全省第一家乡镇综合行政执法管理局,617项执法权下放乡镇 上面千条线 如何在下面拧成一股绳

基层社会治理好办法⑥

□记者 尹翠莉 焦磊

乡镇政府管理领域日益扩展,但拥有的管理权力却有限,很多问题看得见、管不着。为破解这一长期困扰基层的执法难题,衡水阜城县古城镇积极探索综合行政执法体制改革,推进行政执法权向乡镇延伸,让上面的千条线在乡镇拧成一股绳。

据统计,自县直部门执法事项下放到古城镇以来,该镇安全生产事故同比下降90.8%,矛盾纠纷化解率达98.5%,陈案积案化解率达95%,全镇近两年来无刑事案件件率达98%。

617项执法权下放 案件管得着

北徐村村东,有人在盗伐。7月23日,古城镇综合行政执法管理局响起了村民的举报电话。几分钟后,在街面巡查的执法二中队队长王贵忠到达了现场,4名盗伐的人员被逮个正着。

在农村地区,树木盗伐的案件时有发生。王贵忠坦言,此前发现这种情况,镇上只能向县级林业部门汇报,

等林业执法人员赶到,盗伐的早逃之夭夭了。

对农村许多问题看得见却管不着,这不仅让乡镇工作人员束手无策,也助长了不法分子的气焰。

作为省综合行政执法体制改革试点镇,我们有探索基层治理新方法的责任。我们意识到,执法权延伸到乡镇,才能发现问题并第一时间处理。谈到创建全省第一家乡镇综合行政执法管理局的初衷,古城镇党委书记文勇这样说。

2016年6月,古城镇综合行政执法管理局开始试运行,经阜城县综合行政执法体制改革工作领导小组办公室确认,11个县直部门的617项行政执法事项,全部下放到古城镇综合行政执法管理局,明确了部门与乡镇的执法界限,制定了权力和任务清单。

这样,乡镇执法人员具备了执法资格,辖区内发现违法违规案件,就能第一时间去调查取证、处理。

792个低空摄像头 隐患看得见

6月15日,前雄村的一个私人加油站附近,一处400多平方米的彩钢简易房一夜之间拔地而起。执法局在

第一时间发现后,组织力量赶到现场调查,并对其依法进行了拆除。

这种违建以往很难被发现,这次能成功拆除,除了制度给力,监控系统也帮了大忙。古城镇综合行政执法管理局局长安景涛说。

如何防患于未然?综合指挥中心利用互联网+等现代信息技术,形成制度+技术模式,将执法人员、执法事项、执法单位共同纳入指挥系统,并在镇域内各企业、镇直各单位、各村庄、各交通路口等安装了12个高空摄像头,792个低空摄像头,与综合指挥中心全部对接,同时将单兵执法仪和无人机、对讲机等执法设备拍摄的执法现场全部与综合指挥中心平台对接。在技术层面实现了执法全覆盖。

我们村装了23个高清摄像头,村里有任何情况,都能看得一清二楚。在东厂村村委会办公室,一台电脑上显示着所有监控的图像,村党支部书记张朝胜说,自从有了监控,村里打架斗殴、偷窃等现象基本没有了。

116名执法监督员 矛盾发现早

把烟掐了啊,地里这么多庄稼,着火了可不是闹哩!60岁的周锡义对

着地里几位村民招呼。

周锡义是东马厂村的村支部委员,也是古城镇综合行政执法管理局的执法监督员。每天,他都会骑着电动车在田间地头 and 大街小巷巡查,一发现问题,就及时向执法局指挥中心汇报。

除了日常巡查隐患,无论谁家有了困难和矛盾纠纷,周锡义都会热心地帮助调解,村民都叫他帮大哥。这不,村里有两家闹别扭,上午刚跟执法局的人一起帮着调解好。

据介绍,执法局成立以来,实行了执法人员分包片区责任制,将古城镇划分为4个片区,每个片区安排4名执法人员分包。为了解决人员不足的问题,古城镇在76个行政村确定了116名像周锡义这样的执法监督员。

在基层社会治理改革的探索中,执法局的职能并非单纯执法。文勇说,过去,由于执法交叉、重叠、力量不足等原因,造成村民诸如宅基地纠纷、邻里纠纷等问题长期得不到解决。如今,综合执法体制与社会治理体系捆绑在一起,将执法重心向一线下沉,能及时发现问题、排查各类问题,把隐患化解在萌芽状态,正逐步实现小事不出村,大事不出镇。

强化责任担当 打造精品工程 扎扎实实推进冬奥会筹办工作

(上接第一版)突出抓好项目施工安全、工程质量、时间进度和生态保护,严格执行日巡查、周调度、月会商制度,加强项目资金跟踪监管和审计,把每个项目都打造成精品工程、廉洁工程,成为值得传承、造福人民的优质资产和城市新名片。要落实提高冰雪运动竞技水平,加快冰雪产业发展,要求抢抓宝贵机遇,推广普及群众冰雪运动,加快张家口两个冰雪装备产业园项目落地和产业聚集,充分放大冬奥效应,带动张北地区加快发展。要强化责任、狠抓落实,张家口市切实承担起举办城市主体责任,认真履行申办承诺,省冬奥办发挥统筹协调作用,省直各部门密切配合,强化督导检查,确保高标准、高质量筹办冬奥会,向党中央和全国人民交上一份满意答卷。

副省长、北京冬奥组委副主席徐建培,省政府秘书长朱浩文参加会议。

深入检视问题 狠抓整改落实 确保主题教育取得扎实成效

(上接第一版)切实往深里走、往心里走、往实里走,以理论上的清醒保证政治上的坚定。

赵一德强调,要以自我革命精神深入检视问题,坚持刀刃向内,既查自身的问题又查工作上的问题,既从工作层面挖病灶,又从思想层面找原因,真正把问题找准找实,把根源挖深挖透。要以较真碰硬精神抓整改,对检视出的问题,结合推进十个专项整治,严格实行台账管理和清单制度,确保及时有效整改到位。要高质量开好专题民主生活会,围绕理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率目标,系统梳理发现的问题,认真开展批评和自我批评,切实达到红脸出汗、排毒治病的效果。要加强对主题教育的组织领导,坚持以高率下、上下贯通,示范带动、协同推进,切实做到两不误、两促进。

会议还就进一步做好群团工作提了要求。

河北制造 助力 一带一路 建设

(上接第一版)

去年以来,省委、省政府连续出台《关于进一步推进新时代对外开放的意见》《关于推进新时代外贸高质量发展的实施方案》《关于扩大进口促进对外贸易平衡发展的实施意见》等政策性文件。这些政策方向准、措施实、见效快,对全省稳外贸起到了重要作用。

在加强顶层设计的同时,我省聚焦制约对外开放、内贸流通、园区发展等方面突出问题,集中开展专项整治和工作质量效能提升、外贸外资企业精准帮扶等行动,拿出破解难题的真招实招硬招,打通进出口环节中的堵点,精准开展帮扶工作,外贸主体队伍不断壮大,企业防范风险能力日益增强。

在阿联酋、俄罗斯、东盟等重点出口市场,我省还布局了37个公共海外仓,创建了10个河北品牌产品展示中心。同时,以工业设计为突破口,支持促进县域特色外贸基地发展。目前,全省共有各类外贸基地97个,其中平乡童车、遵化板栗等19个外贸基地获批 国家外贸转型升级基地,基地总数居全国第7位。推动白沟市场采购

石家8家企业力争 11月底前退城搬迁

(上接第一版)长安大学、武汉大学等高校合作,为隧道科学施工提供技术保障。

延崇高速公路是北京2022年冬奥会期间北京市进入崇礼赛区的公路主通道,也是北京至张家口东北部的旅游便捷通道,对完善河北省高速公路网,推进京津冀协同发展,促进沿线地区旅游开发和经济社会发展具有重要意义。

延崇高速公路河北段是交通运输部第一批绿色公路建设典型示范工程之一和河北省交通运输厅品质示范工程。项目由主线、延伸工程和赤城支线三部分组成,路线全长113.684公里,其中主线长81.552公里,采用双向四车道高速公路标准建设,计划2019年底建成通车。

暑假里的 京剧公益小课堂



8月12日,参加 京剧公益小课堂 的学生在排练京剧。暑假期间,唐山市丰润区青少年活动中心开设 京剧公益小课堂,聘请专业教师免费教授京剧知识、唱功、基本功等,让孩子们感受中国传统文化魅力。

新华社记者 牟宇摄

石家8家企业力争 11月底前退城搬迁

本报讯(记者王峻峰)近日,石家庄市出台《2019年工业企业清洁化整治夏季专项行动方案》,明确提出11月底前,力争完成河北华荣制药等8家重点污染工业企业的退城搬迁任务,同时加快推进石钢搬迁进程。

石家庄市将利用这次专项行动,积极推进产能压减和退城搬迁工作,加快实施钢铁、焦化、水泥等企业产能压减工作;积极推动工业企业全面达标,无组织排放得到有效管控。

按照省联席办印发的《城市重点污染工业企业退城搬迁2019年工作落实方案》,石家庄市需完成河北华荣制药、石家庄市康康化工厂、石家庄市绿丰化工有限公司、石家庄柏奇化工有限公司4家重点污染工业企业搬迁。根据《石家庄市

打赢蓝天保卫战三年行动计划(2018-2020年)》有关工作要求,石家庄新增了石家庄市光华药业有限公司、河北新化股份有限公司、新乐市兴达化工厂、新乐市华强药业有限公司4家企业的搬迁任务。该市将力争11月底前完成这8家企业的搬迁任务,同时加快推进石钢搬迁进程。

方案要求,针对退城搬迁项目,相关部门要优化审批流程,明确专人负责盯办,确保各审批环节不拖慢退城搬迁进度;严格执行国家、省有关钢铁、煤炭、火电、水泥、平板玻璃、焦化、化工等两高一资(高耗能、高污染、资源性)和产能过剩行业准入标准以及区域禁限批政策,严把项目准入关,确保全市不再新增产能过剩行业产能。